

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Ediciones generales
Difusión de Correos
Número 21
Oficina telegráfica
DEFENSORES
TELÉFONOS
Urbano... 525
Internubano... 21

Lunes 22 Octubre de 1928

NOTAS DEL DÍA

La libra esterlina vale otra vez más de 30 pesetas

Viva en nuestra memoria está todavía el resurgir de una fiesta con que los Agentes de Cambio y Baja observaron al difunto señor García Escudero, alma del Banco de España, cuando la peseta, después de un largo período de baja, se cotizó por debajo de 30 pesetas por libra esterlina.

Pocas veces se alzaron estonciones para advertir, en el paroxismo del resorte de Iberia, que la especulación internacional podría ser causa principal de alza y que ésta sólo debería alegrarnos cuando se apoyase en causas sólidas y se acomodase a la situación económica del país.

Quando las cosas tomaron otro sesgo y se advirtió que el límite de 30 pesetas podía ser rebasado de nuevo, se inició una fuerte campaña contra la supuesta especulación nacional y extranjera, quedando abogadas las veces de los que advertían que una especulación a la baja de una moneda ha de fracasar rápidamente, si se mantiene contra la orientación general de la economía del país.

Victima la peseta de oscilaciones superiores a las que están sufriendo en los últimos tiempos casi todas las monedas europeas, todo el país recibió con agrado el anuncio por el Gobierno de un intento de estabilización. Nadie dudó de que, si el Gobierno quería, podía estabilizar la peseta. El anhelo de estabilización se sobrepuso siempre, en definitiva, al afán del lucro aprovechando un alza y una baja. Los expertos a quienes más puebla convence la baja momentánea de la peseta, saben que, a la larga hará mejores negocios con una peseta estabilizada que con una peseta oscilante, aunque sea con tendencia a la baja.

A pesar de las propósitos anunciosos por el Gobierno, coincidentes con la opinión de la Banca y del país, la peseta muestra una intranquilizadora inquietud. ¿Hasta declarar y lamentar, por él, que el Gobierno, queriendo estabilizar la peseta, no ha podido?

Nos resistimos a ello. ¿Qué sucede pues? ¿Errores técnicos en la intervención de cambios? ¿Resistencias del Banco de España? ¿Importantes compras de oro? ¿Baja en la exportación de algunos productos agrícolas? Puede ser. Pero estos oscilaciones las encontramos en la estadística del comercio exterior de todos los países. Sucede algo más, algo que dentro de nuestra política económica exige profundo estudio, y probablemente redefinición radical.

¿Cómo expresarlo en pocas palabras? Es la ilusión engañosa de que un precio alto representa siempre un rendimiento neto alta también, cuando, muchas veces, es paramente un reflejo de la carencia de la producción y consiguiente miseria de los consumidores.

Entre la capacidad adquisitiva inferior de la peseta y su valor en el mercado internacional, hay una diferencia de casi 21 por 100, diferencia que apenas traducida por el disenso actual de nuestra divisa.

Contra la tendencia al equilibrio entre los precios interiores y exteriores, poco pone la medida de técnica bursátil o cambista que adopte el Gobierno más fuerte y mejor orientada. Un crédito de estímulos de millones destinados a la estabilización, puede evaporarse rápida y totalmente si la estabilización fracasa.

Una reacción contra la estabilización actual de la peseta ha de consistir, lógicamente, en una suma de medidas de política económica interior. Falta, para impenerarlas, el debido contacto entre el Ministerio de Hacienda y el Ministerio de Economía (incluyendo este último y desperdigadas sus comisiones entre el Ministerio de Hacienda, el de Fomento, el de Trabajo y la Dirección de Abastos del Ministerio de la Gobernación). Falta contacto entre ambos Ministerios por otra parte y el Banco de España por otra.

Falta, finalmente, el necesario contacto entre los tres y la Banca privada, instrumento indispensable para la estabilización de los movimientos de dinero y los capitales.

HACIENDA

Pagos para maestros:

Buen Mariano Gómez, don Luis Aroca, don Antonio Serrano, don José Sánchez, don Alfredo Vázquez, don Antonio Páez, doña María Antonia López, don Rafael Ruiz, don Bustamante López, don José Ruiz, don Antonio Martín, don Juan Ruiz, don Francisco Fernández García, don Alfonso Jurado, don Salvador Barraza, señor Administrador de Correos y don Leopoldo Elices.

Todos los países que han establecido su moneda, sin exceptuar Inglaterra, han buscado su salvación en la penetración más íntima posible con las mercados internacionales de dinero y de crédito. La política económica española, sin exceptuar la del Banco de España, sigue exactamente la trayectoria contraria. Política de aislamiento. Política de precios mínimos, más peligrosa todavía que la de los precios máximos.

No es de extrañar que cuando nuestras industrias y en general, todos los ramos de nuestra actividad esencial, incluso los productores de nuestros frutos, por cuya defensa en los mercados extranjeros se ha querido imponer a nuestra industria los mayores sacrificios) quedan expuestos a la inestabilidad del movimiento internacional de precios, de espaldas y de tipos de interés, cerrar todos ellos gravísimos peligros de extenuación y de muerte. ¿No es adorencia bastante para nuestros industriales el hecho de que la exportación española de artículos manufacturados no llegue a 15 pesetas por habitante al año?

La nueva baja de la Peseta es la ocasión que no debe desaprovecharse. La resumiremos así: estabilización rápida y reorganización radical de nuestra economía, apoyada en una intensificación de la cultura personal y colectiva para aumentar el rendimiento neto del trabajo y del capital. Si ello se consigue, se bajarán los precios y quedarán restablecida la paridad internacional y se hará falta que bajen porque la capacidad de consumo de los españoles se habrá puesto más al nivel de los de los principales países con más eficiencia.

De «La Vanguardia».

Real Academia de Ciencias y Bellas Artes

Come oportunamente anunciamos, el sábado se reunió en la Sala Capitular del Ayuntamiento, la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, celebrándose la apertura del curso.

Ocupó la presidencia el señor J. A. Gómez, en representación del alcalde, acompañándole el censor de la Academia, don José Amo Serrano y el comisario regio de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres.

El secretario de la Corporación don Rafael Vázquez Aroca, dio lectura a una documentada memoria, en la que se detalló minuciosamente la labor desarrollada durante el curso anterior.

Después, el muy ilustre señor don Rafael García Gómez, Doctoral de la S. I. C. leyó un discurso acerca de «El alma racional: su naturaleza, trabajo concienzudo y notabilísimo lleno de conocimientos filosóficos, que fue muy aplaudido.

El señor Amo Serrano pronunció breves palabras elogiando el notable discurso del Sr. García Gómez y lamentando que por no poseer condiciones eratorias no pudiera gloriarlo como hubiera deseado. Declaró abiertamente que la residencia referida era oportuna.

Al simpático acto asistieron los académicos don Antonio Carbonell T. Figueras, don José M. Gallego Rascón, don Mariano Ruiz Calero, don Rafael Castañón, don Ezequiel Ruiz, don Juan Carandell, don Juan M. Gómez, don Antequiza y don José Sarasa, don José M. Rey, don Francisco Arévalo, don Manuel Alarcón, don Vicente Chicharro y otras distinguidas personalidades.

F. Guijo Dentista

Salle Sondimar, nro número

EN LA CATEDRAL

Posesión del nuevo canónigo Prefecto de Sagradas Ceremonias

Ayer, después de Nona, se reunió en la Sala Capitular el Excelentísimo Cabildo Catedral para dar posesión al nuevo canónigo Prefecto de Sagradas Ceremonias M. I. S. D. Rafael Martínez Navarro, excenta y fraternal amigo nuestro, que fue nombrado para este cargo por S. M. el Rey con fecha 17 del actual.

Después de leerse la profesión de fe por el secretario capitolar muy ilustre señor don Francisco Bejarano Fernández, y de presentar los juramentos prescritos, nacido de la capilla del Cardenal el secretario señor Bejarano, siguiéndole el nuevo prebendado señor Martínez Navarro, al que acompañaban en este acto los muy ilustres señores don Rafael García Gómez y don Lucas Redondo Fernández, canónigos más antiguos.

Una vez en el coro se le dió posesión de la silla que le corresponde, regresando de nuevo la comitiva a la Sala Capitular, y allí los señores García Gómez, Redondo y Bejarano, en nombre y representación del Cabildo, posaron en su asiento al señor Martínez Navarro con las formalidades de rigor.

Al acto solo concurrieron los familiares del nuevo canónigo.

Con tal motivo renovamos a don Rafael Martínez Navarro, antiguo y querido amigo, nuestra más entusiasta y cordial enhorabuena.

El banquete se excedió solemnemente servido.

La concentración de reclutas

CAJA DE PESOZBALANCO

Resoluciones que se destinan a esta región:

Al Regimiento de la Reina, 52; al de Granada, 6; al de Cádiz, 60; al Regimiento de Sagunto, 66; al 3º Regimiento de Artillería, 9; al 2º de Z. p. 36; al 3º de Z. padres, 15; a la 2ª Comandancia de Intendencia, 11; a la Sanidad, 6 Total, 261.

A Canarias: Al Regimiento de Las Palmas, 8; al de Artillería mixto de Gran Canarias, 4; al de Costa y pie de Tenerife, 8; al Grupo mixto de Zapadores, 9 Total, 24

Al 1º, 3º y 5º regimientos: A la Sección de ordenanzas, 1; a la Escuela de Tiro, 1; al Regimiento lanceros de la Reina, 17; a Telégrafos, 2; a Radiotelegrafía y Automovilismo, 1; a Ferrocarriles, 6; a Aviación, 5; al 6º Regimiento Artillería Ligero, 61; al 3º de Costa, 10; a Aerostación, 2

A las circunstancias de Ceuta, Tetuán y Larache: Al Regimiento de Ceuta, 48; al Batallón Casaderos de África, 10; al Regimiento de Alcázar, 8; al Depósito de Ganado de Ceuta, 1; a Artillería ligera de Ceuta, 1; a Montaña, 2; a Costa y posición, 1; a Ingenieros Zapadores de Tetuán, 4; a Telégrafos, 4; a Ferrocarriles, 1; a Radiotelegrafía y Automovilismo, 2; a Intendencia, 6; a Sanidad, 3; al Batallón África (Larache), 1; al Grupo de Almería, 2; a Artillería ligera, 1; a Montaña, 4; a Posición, 1; a Radiotelegrafía, 1; a la Compañía de Mar, 1.

A las circunstancias de Melilla y Río: Al Regimiento Melilla, 4; al de África, 22; a Almería, 3; a Artillería ligera, 2; a Montaña, 1; a Posición, 1; a idem ligera del Río, 1; a Montaña, 2; a Posición, 1; a Ingenieros Zapadores, 2; a Intendencia, 1; a Radiotelegrafía, 2; a Intendencia, 2; y Sanidad, 3 Total, 48.

Aún cuando la Oficina en de Pozoblanco, las operaciones de la actual concentración se verificarán en Málaga, donde su está residencia referida organismo.

Al simpático acto asistieron los académicos don Antonio Carbonell T. Figueras, don José M. Gallego Rascón, don Rafael Castañón, don Ezequiel Ruiz, don Juan Carandell, don Juan M. Gómez, don Antequiza y don José Sarasa, don José M. Rey, don Francisco Arévalo, don Manuel Alarcón, don Vicente Chicharro y otras distinguidas personalidades.

Para practicar el reconocimiento en la Caja de Córdoba se designó al comandante médico don Angel Sánchez Sánchez; en la de Lusana, al idem don Juan Herrera Gómez; y en la de Pozoblanco don Francisco Fernández Gómez.

ELEVADOR

Elevador Multicelular «Caruelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Purificación ilimitada. Se coloca sin bajar al pozo, a todas las profundidades y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacate. Precios y detalles, Casa Peso, Belo 1. Teléfono 1-0-0.

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia de don Rafael Moreno Lara.

—El Inspector jefe devolvió informado el expediente de licencia de la maestra de Montilla doña Dolores Bailestros Uzaro, y el de incapacidad física de don José Sánchez Herrero.

—Ha fallecido en Los Blázquez la maestra jubilada doña Joaquina Doreste.

—La Dirección general ha concedido un plazo de 30 días para que los maestros de Patronato y las Congregaciones religiosas que no le hayan versificado soliciten la subvención que anualmente se les concede.

En honor de Ferrández Márquez

Para festejar el éxito alcanzado en el Certamen Nacional del Trabajo recientemente celebrado en Bilbao por el notable ilustre guardacostero cordobés José Ferrández Márquez, se reunieron el sábado en fraternal banquete en el Hotel de España y Francisco

Redondo y Bejarano.

—Ocuparon la presidencia con el homenajeado el primer teniente alcalde don Pedro Villalba, los catedráticos don Rafael Castañón y don Antonio Jaén, secretario de la Diputación don Filiberto López, secretario del Ayuntamiento don José Carrasco, Comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, concejal don Joaquín Ropero y funcionario municipal don Cipriano Martínez Ariza.

El banquete se excedió solemnemente servido.

Don Benaventura Villa y Ruiz de Bustamante dió lectura a las aeronaves, estabildades, figurando entre estas las del laureado pintor Julio Romero, Chicote, Juan Agustín Moreno, Carrillo Pérez, García Prieto, Rey Díaz, Juan García Arévalo Hita, Gómez Buscas y otras. También se celebró el acto enviendo un inspiradísimo discurso nuestro compañero Francisco Arévalo.

Obró el banquete D. Rafael Casajón, siguiéndole en el uso de la palabra don Pedro Villalba, don Antonio Jaén, don Benaventura Villa y don Adolfo Terce.

Por último el homenajeado leyó unas cuartillas en las que expresaba su gratitud por el acto dedicado, dando las gracias a todos por su asistencia, y tuvo un sentido y delicado recuerdo para los ilustres artistas cordobeses Matilde Iaurri y Julio Romo, que fueron los primeros maestros que tuvo en su carrera artística.

Al banquete asistieron un centenar de personas, reuniendo en el mismo la mayor fraternidad.

Balompie

GIMNASIA DE TRIANA GOZO RESERVA DEL REAL CORDOBA S. C. 1 GOAL

Ayer se desplazó a Huelva para alinearse frente al Club Reservista de aquella capital el primer equipo del Real Córdoa S. C.

Pero aquí tuvimos un partido entre el equipo sevillano Gimnástica de Triana y el reserva del Real Córdoa S. C.

El partido que fué arbitrado por el juez Rodríguez, dio comienzo a las cuatro menos cuarto.

Fué el primer partido de la temporada, pues ni un equipo ni otra hicieron una jugada que mereciera la pena de señalar; dos equipos a igual peor; ni delanteros, ni medios; vinos en ellos solo se vieron dos buenas paradas de defensas, desapareciéndose de entre todos Rebollar, que todo la tarde estuvo oportuno.

Ganaron los locales por el score de 1 a 0; Morillo fué el que de cabeza batalló el marcador gimnástico y se apuntó el tanto único de la tarde.

En el descanso del primera al segundo tiempo se verificaron numerosas caídas, círculos y obstáculos con cuatro premios.

A. F. G.

Fricción Cereo

cura reumática, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores.

MILITARES

Se despide el teniente de Intendencia don Antonio López Gómez, para Sevilla.

—Se concedió al soldado José Reyes Delgado, por la medalla de Servicios, la pensión de 12.50 pesetas mensuales.

—Se han concedido 1.000 pesetas por diez años de empleo al capitán del 2º de a pie de Artillería don Matilde Sanchez Brased.

De Bélmez

En la Iglesia parroquial de esta villa ha comenzado hoy con toda solemnidad la novena del Corazón de Jesús. Muchas señoras asociadas a esta cofradía están de enhorabuena, pidiendo a sus amigos y familiares que les den la bendición de sus amados sacerdotes.

Los sacerdotes que por su religiosidad y predicación han conseguido en esta localidad este simpático sacerdote son excepcionales. Tan mediocre en su manera de ser como incansable en el desempeño de su ministerio, puede asegurarse que solo una voluntad inquebrantable hija de la fe cristiana puede realizar el inmenso trabajo que esta tan sabio como simpático sacerdote sostiene a diario con tanta constancia como buen deseo a cuyas deudas debe los muchos y verdaderos afectos que en este pueblo se le profesan por los que solo al anuncio de su predicción, se llenan el templo de fieles oyentes de escuchar sus tan cristianas y hermosas oraciones.

El templo exhortado como en las más se cieren fiestas, el cero de campanas, donde fué obsequiada con una abundante y bien servida lunch, consistente en fiambres, pastas, vinos y licores, no faltando los consagrados habanos.

Nuestra enhorabuena a la felicitad

real que le deseamos un sin fin de dichas y venturas y una luna de miel interminable.—CORRESPONDAL

Notas financieras

¡Quiere Vd. oír las nuevas Gramolas?

Visite el Almacén de Música de

FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ

Plaza de Cánovas (Tendillas)

Modelos desde 300 a 2,500 pesetas

Todos en existencia

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes.

Con 150.000:

2.447 Reus, Vitoria, Madrid.

Con 70 000:

35.845 Avilés.

Con 50.000:

4.609 Palencia, Lérida, Almería.

Con 15 000:

455 Madrid, Barcelona, Málaga.

Con 3 000:

33.708 Madrid.—38.123 Barcelona.—

5.803 Seville, Madrid, Barcelona.

38.055 Barcelona.—17.763 Barcelona.

36.100 Barcelona, Murcia, Zaragoza.

—39.795 Coruña.—8.906 Madrid.—

35.556 Pamplona.—4.516 Madrid, Bilbao.—35.357 San Sebastián, Huelva, Reus.—3.525 Vigo, Santo Domingo de la Calzada, María.—26.958 Alcoy, Barcelona, Santander.—10.817 Madrid, Alcoy, Valencia.—30.573 Madrid, Gascón.—22.319 Tarrasa, Barcelona.—34.093 Bilbao.—34.093 Madrid.—

13.927 Madrid, Huelva.—26.291 Madrid, Alacant, Valencia.—7.114 Madrid.

Tienen aproximación de 2.500 pesos el anterior y el posterior al gordo de 2.000 los del segundo, de 1.650 los del tercero y de 620 los del cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los tres premios mayores.

Imposición de medallas del Somatén

Sevilla.—A las once de la mañana tuvo lugar en la Plaza de América, la solemne ceremonia de imposición de la Medalla del Somatén a la madrina de la bandera del partido local, señora señora infanta doña Isabel Alfonsa.

Dijo comienzo el acto con una misa de campaña oficiando el capellán del Somatén y dando a continuación la bendición el Hmo. Cardenal Ilundain.

Después pronunció un discurso el comandante general de Somatenes don José Gómez García.

Seguidamente el infante don Carlos impuso la medalla a la infanta doña Isabel Alfonsa y a la Condesa de Hornachuelos.

Los demás autoridades la impusieron a las madrinas de los Somatenes de la región, siguientes:

Doña Ronda, Excmo. Sra. D. Edúard Linares Redouss, marquesa de Salvatierra; de Santa Fé (Granada); doña María del Mar Bermúdez de Castro, condesa de Tebar; de Guadix,

doña Josefina Dávalos Serrano; de Puente Genil, doña Amparo Gañán de Garvía; de Málaga, doña Mercedes Tovar Gramazón; de Constantina, doña Isabel Jiménez; de Conil, doña María de los Dolores Mora Figueras; de Vejer de la Frontera, doña María Mera Figueras de Altimés; de Chiclana, doña Mercedes Saúl Román de Benítez; de Puerto Real, doña Francisca Mora Figueras Gómez Imaiz; de Aves de la Frontera, doña Cecilia Molina Fernández; de Algeciras, doña Mercedes Santos Calderón de Bedmar; de La Línea, doña Beatriz Espinosa de Tapia; de Granada, doña Gertrudis Ruiz Ruiz; de Utrera, doña Elena Ragaera Rubio; de El Bosque, doña Aurora Linares Matos; de Martín; de Vélez Málaga, doña Simón Santiago Valle; de Huelva, doña Blanca Díaz Martín; de Hinojales, doña Concepción Muñoz Pabón de Soldán; de Salobreña, la señorita María Díaz Cárdenas; de Puerto, la señora Josefina Higuera García.

La ceremonia se inició con un desfile, a paso corto, de los miembros del Somatén local y representantes de los de la región, que llevaban insignias con escarapelas, armas colgadas al hombro izquierdo y sombreros en mano.

A la una de la tarde se celebró la comida oficial en el Hotel Alfonso XIII.

Ocupó la presidencia el infante don Carlos que tenía a su derecha, a la infanta Isabel Alfonsa, al Excmo. Cardenal, Sra. Condesa de Hornachuelos, y gobernador militar de Sevilla Sr. Fernández Barreto y a su izquierda a la infanta María Luisa, al gobernador civil de Sevilla Sr. Oruña Cendea y a la marquesa de Valtierra.

De Córdoba asistieron además de la Sra. Condesa de Hornachuelos, el presidente del Somatén D. Rafael González López y el comandante del legado D. Benito Canelas.

El acto comenzó con una misa de campaña oficiada por el capellán del Somatén y dando a continuación la bendición el Hmo. Cardenal Ilundain.

Después pronunció un discurso el comandante general de Somatenes don José Gómez García.

Seguidamente el infante don Carlos impuso la medalla a la infanta doña Isabel Alfonsa y a la Condesa de Hornachuelos.

Los demás autoridades la impusieron a las madrinas de los Somatenes de la región, siguientes:

Doña Ronda, Excmo. Sra. D. Edúard Linares Redouss, marquesa de Salvatierra; de Santa Fé (Granada); doña María del Mar Bermúdez de Castro, condesa de Tebar; de Guadix,

lito con gran contento de los racinistas, que vieron agotado el papel.

Arbitra Escartín, que aliñó los equipos como sigue: At. etc. Martínez; Merlo, A. Olaz; Santos, Ordóñez, A. Vega; Lecube, Cosme, Herrero, Arata, L. Olaz.

Racing. Martínez II; Ercabal, Galve, Morato, Reverte, Alca, Pepín, Gonzalo, Castilla, Pons, Rubiera.

El primer tiempo fue de un dominio constante de los atléticos, debido a la labor eficaz de su línea media que no encontró el debido acierto en sus delanteras, por lo cual no consiguió sacar mayor partido al dominio. A pesar de este dominio el primero en marcar es el Racing, que en una mala jugada de la defensa atlética permite que Peinentre, recogiendo Pons la boleza, que pone el pelotón fuera del alcance de Mariscos.

Sigue la presión atlética, pero su delantera y esa espacialidad el conductor del ataque no rematan debidamente las buenas jugadas que les facilita su línea media. Ahora que debido a tanta presión pronto se produce un tanto al recoger Areita un centro y largar un zambombazo que Mariscos II no ve.

El Racing ataca con coraje para deshacer el empate y Gonzalito de una buena tira, que da en el larguero, estuvía a punto de conseguirlo.

Y con el empate a uno termina el primer tiempo.

En el segundo, el Racing consigue ejercer dominio durante el primer cuarto de hora, pero la saga atlética no deja pasar un balón y da lugar a que los delanteros atléticos resacuden y asocian la puerta de Mariscos, el cual tiene que emplearse a fondo.

Por fin, y cuando solo faltan unos minutos para terminar el encuentro, Calvo comete una falta que tira Cesme, acudiendo al remate Ordóñez que consigue que entre en la red. Este es el tanto de la victoria, pues Escartín sigue da por finalizado el partido.

En realidad no hubo vencedores ni vencidos, y lo mismo que mató el segundo tanto es. Así es, un poco de suerte en los últimos momentos al Racing le hubieran dado la victoria.

Los delanteros de los dos equipos estuvieron casi nulas, solo González por el Racing y Cesme por el Atlético se destacaron, sin embargo los medios y defensas trabajaron bien. Escartín tuvo un arbitraje fácil.

POLÍTICA

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:

Circular aceptando la invitación hecha por el Ministerio de Negocios de Gran Bretaña para que una delegación española asista al Congreso internacional de Medicina y Farmacia Misioneras que se verificará en Londres en Mayo próximo y disponiendo formas de gestión el Teniente Coronel Médico Sr. Van Bauberghe, comandante médico don José Palau y farmacéutico mayor don Luis Márquez.

Despachado que se adquieran 30 biblotecas permanentes con destino a otras tantas escuelas nacionales y grupos ero-ares.

El Marqués de Estella

Las Palmas.—El segundo concierto de la banda municipal constituyó un gran éxito.

En la segunda parte entró Estella, siendo aclamadísimo.

Celebró un banquete de gala en el Ayuntamiento en honor de Estella.

Le ofreció el alcalde señor Martínez de Lara, ensalizando la patriótica labor de Estella, recordando la creación de la provincia de Las Palmas, aspiración de este pueblo, por la que debe gratitud al régimen actual. (Grandes aplausos).

El Marqués de Estella agradeció los elogios, diciendo que se sentía satisfecho con la opinión alta de la

nación y que seguirá gobernando mientras cuente con ella y con la confianza del Rey.

Ensalzó el gran espíritu de claudicancia del pueblo canario, entenando un canto a Canarias.

Terminado el banquete asistió a un baile organizado en el Teatro Pérez Galdós por la Asociación de Recreos, que resultó brillantísimo.

May inaugurará la Central Eléctrica de Atenas XIII, invitado por el exministro señor Goicoechea, que ha llegado de Madrid con este objeto.

Por la tarde habrá excursión a la ciudad de Arucas.

Después habrá un banquete ofrecido por las autoridades locales, y por la noche verbena en el Parque de Santa Catalina, embarcando para Maspalomas.

El Maharsá de Patiala

Ayer el Maharsá de Patiala cumplió a los invitados.

Per la tarde estuvo visitando el Real Monasterio del Escorial.

En Palacio se celebró por la noche un banquete en su honor.

Esta mañana marchó a Toledo, donde regresará por la tarde.

Mafiana tráns a Sevilla.

Se le ha concedido al Maharsá el Císter de Carlos III y a su hermano la Cruz del Mérito Militar.

La naranja

En el despacho del Director de ferrocarriles se reunieron los representantes de la federación de expertos de la haranera de Valencia y de las Compañías de ferrocarriles que intervienen en el asunto de los transportes.

La reunión obedeció al desarrollo de la exportación de naranja.

Se acordó que para la próxima campaña se destinan 250 vagones diarios para la vía Cerbère y 100 por Hendaya.

Los transportes se harán con las menores detenciones posibles de trenes.

Grupo escolar

Segovia.—Con asistencia de Callejo se celebró la inauguración de un grupo escolar que lleva el nombre del marqués de Estella.

El acto resultó brillante, pronunciándose discursos patrióticos.

Terminado el acto regresó Callejo a Madrid.

Ecos palatinos

San Bartolomé.—Anoché marchó a Madrid la Reina Doña María Cristina, terminando el verano.

La despedida que se le tributó fué cariñosísima.

Madrid.—En el sudeste de Irún, llegó hoy la Reina madre.

El tren trajo gran retraso, a consecuencia de una avería ocurrida en la máquina. Hizo su entrada en la estación del Norte a las dos de la tarde.

En la estación se esperaban la Familia Real, los ministros, autoridades y numerosas personas, que la aclamó con entusiasmo.

Embajador

En el mismo tren llegó el embajador de Cuba precedente de don Sebastián.

Almagro

El Gobernador civil señor Alarcos estuvo hoy en el ministerio de la Gobernación.

Después fué a visitar al ministro de Instrucción, acompañándole el alcalde de Cáceres señor Enciso y el Sr. Sevano, interesándose sobre asuntos que afectan a dicha población.

También visitó al Director general de primera enseñanza.

Despacho regio

Despacharon con el Rey los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Banquete

A mediados se ha verificado un banquete en honor de los marines chilenos.

Consejo de ministros

Hasta tarde a las seis se celebrará Consejo de ministros presidido por Martínez Anido.

Audiencias

El Rey ha concedido hoy numerosas audiencias.

Entre otras estuvo el Infante Don Alfonso de Orléans.

La Reina fué cumplimentada por la Condesa de Casal y el señor Bernardo de Castro e hijos.

Firma de justicia

Jubilando a don Pedro Castaño, abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Nombra fiscal de la Audiencia de Madrid a don Antonio Pérez Meso.

Promoviendo a fiscal del Supremo a don Luis Leiva; idem de Burgos a don Rafael Galarza; idem de Cáceres a don Manuel Otecas.

Promoviendo a fiscal de Las Palmas a don Carlos Acuña; idem de Murcia a D. Francisco Gutiérrez. Idem de Tenerife a don Clemente Fentive.

Promoviendo a fiscal de acceso a don Rafael A. Bifano; idem de Granada a don Luis Felipe Mena.

Apresando el arreglo parroquial de la diócesis de Segorbe.

Nombra canonigo de Geria a a don Ruperto Piñeiro.

De presupuestos

El ministro de Hacienda celebró una conferencia con el general Losada y con el Conde de Jordana, tratando de los presupuestos de Guerra y Marruecos.

Pésames

En la oficina de censura han facilitado una nota en la que dice, que la familia del duque de Tizón, es la más grande de España.

Se construirá el fondo de la Universidad de Alcalá de Henares dedicando a su industria. Habrá reproducción de café more y barrio de batucaderos trabajando a la vista del público.

Se reabrirá la torre de la Mezquita de Yemza Bacha de Tetuán. Desde luego no se celebrarán cultos.

Festival

Cádiz.—En San Fernando se celebra un festival taurino, a beneficio de los damnificados de Novegadas y África.

Actuarán aficionados que lograron agradar.

Estrella

Se ha recibido una cable del marqués de Estella, confirmando que llegará a esta a las diez de la mañana del día 25.

Bustos

Zaragoza.—En la plaza del pueblo de Sal

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesar en el negocio.
Gondomar, 10 VENTAS AL CONTADO

Lanas, Lanillas y Estambres

Para todas clases de labores, clases las más selectas, nuevas producciones, colorido completo.

La Sevillana.—Conde de Cárdenas 24

LANAS MUY ECONÓMICAS

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Es el mejor

Deventa al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
ALFONSO GARCIA DEL CAMPILLO ALMACEN DE COLON ALTES, CÓRDOBA

Especialidad

con el capote y la muleta, sobre todo en la faena realizada en su segunda. Fue constantemente ovacionado en la muerte de sus dos enemigos a los que estocó admirablemente.

Autofito Iglesias bien en los suyos siendo muy aplaudido.

En Valencia

Se cerró la temporada con ganado de Uquio.

Possadas medianas en el primero; en el otro cortó una oreja.

Barrera espaldones en ambos, no hizo nada de particular. (División de spinos.)

Enrique Torres se lució con el capote y a la hora de matar estuvo breve.

Entreviñero

Nota interesante

Londres.—Los periódicos ingleses se hacen eco de los rumores que persistentemente circulan en los círculos católicos parisinos, afirmando que el presidente de la República, Deumergue, está a punto de abrazar la religión católica.

Para obras benéficas

Roma.—Masolini ha entregado al secretario del partido fascista cien mil libras procedentes de sus derechos de autor, por los escritos publicados en los periódicos americanos.

Esta suma se destinará a obras benéficas, habiéndose partido para su invención en el envío de colonias en colores por mar a la montaña, durante el próximo verano.

El secretario del partido ha dispuesto que se emplee una suma importante en una obra que está actualmente en estudio.

Incendio

Buenos Aires.—Dicho de Córdoba que en el centro de la ciudad se ha declarado un incendio en un depósito de materias inflamables, destruyendo varias mansiones de casas.

Hasta ahora hay diez heridos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 22 del Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	5'60 pesetas
Item sin hueso	5'00
Ternera con hueso	4'00
Item sin hueso	5'54
Macho	2,80

Bacalao Labrador legítimo nuevo
(Primera remesa de la temporada)

Clase extra. - Precio mínimo
ALMACEN DE COLONIALES

AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo

ANTONIO SERRANO GARCÍA
ÁNGEL SAAYEDA, 1
HABILITADO DE CLASES PASIVAS

De Sociedad

—En el espacio del domingo salió don Asio Jo Zarita para Marsella y Túnez, con objeto de asistir al Congreso de Oleoductos que empezará a celebrarse en dicho último punto el día 26 del actual.

Lleva la representación de la Cámara Agrícola provincial de Córdoba, y por delegación del Presidente, la de la Asociación Nacional de Olivareros de España.

—Llegó de Castro del Río, don Rafael Villatoro Aranda.

—Marcharon a Guadalupe al canónigo M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro, autor del robo de varias alhajas y 55 pesetas a don Juan Soillo y de una bicicleta de un taller de la calle Boza de October.

—Regresó a Badajoz don Fabián Ruiz Briceño, después de haber pasado unos días en Jaén al lado de su hijo el culto juez de primera instancia don Germán Ruiz Maya.

NOTICIAS

EXPORTACION DE ACEITE DE OLIVA

Durante el mes de Septiembre último se han exportado 4 683 841 kilogramos, con diferencia en más sobre igual mes del año 1927, de 2 958 559 kilogramos.

El total se ha exportado en los últimos meses transcurridos de este año el de 94 683 841 kilogramos, peso neto, lo que representa un aumento de exportación sobre igual periodo del año anterior de 52.000.000 de kilos.

TEATRO SUQUE BE RIVAS

El sábado volvió a presentarse en este coliseo, tras una ausencia corta, la compañía Plana-Bizaz.

Fusó en escena la comedia de los hermanos Quintero, titulada «Los fiestas» en la que todos los intérpretes alcanzaron un rotundo éxito.

El público numeroso que asistió al espectáculo ovacionó con entusiasmo a cuantos en su representación tomaron parte.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas 24 horas han sido asistidas en dicha centro beneficiadas siguientes personas:

Francisco Gracia Sánchez, de herida contusa en el dorso de la nariz; Josefina Flores Fernández, de contusión crónica en el dedo pulgar de la mano izquierda; José Flores López, de herida contusa en el ángulo interno del ojo izquierdo; Antonio Rodríguez Meneses, de contusión en la región nasal; Rafael Carrascosa Montero, de erosión en la región dorsal; Francisco Fernández González, de erosión por mordedura de perro en la región güitera; Antonio Sánchez León, de erosión en la nariz; José de Coca Uriarte, de herida contusa en el borde inferior del macular; Antonio Fuentes Canales, de erosión en el pómulo; Manuel Serrano Naranjo, de erosión en la rosilla derecha, y Salvador Villegas Luque, de contusión en el antebrazo izquierdo.

ATROPELLO

La anciana Rosa Machado Ramírez fue arrollada por una caballería sufriendo contusiones leves.

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 74 de la calle Altares.

Para verla y tratar, en la calle Jesús María núm. 5, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

LA FIESTA DEL MAGISTERIO

El domingo 28, a las diez y media, se celebrará en la iglesia del Juramento (San Rafael) la solemne fiesta que anualmente consagra el Magisterio Cordero; a su Patrono el Ilustre Custodio de esta ciudad, cesando el sacerdote a cargo del elevante orador sagrado R. P. Optaciano de la Vega C. M. F.

AYUDANTES

Han sido nombrados ayudantes del Instituto de Peñarroya Pueblonovo: de Letras, don David Fernández Platero; de Educación Física, don Santiago Aguiló Asensi, y de Mecanografía, don Juan Galán Sevillano.

ASISTIDO

Un facultativo de la Casa de Socorro asistió en la calle Teniente Hernández, 15, a Rafael Díaz y Marina Ruiz Balle, que padecían cólico intestinal, al parecer por haber ingerido alimentos averiados. Prontóse reservado.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería

MUERTE TRAGICA

Un individuo llamado Federico, en un desmán circunstancial se ligó, arrojándose ayer al Guadalquivir, desde el Puente. El desgraciado dióse tan tremendo golpe con unas piedras, que se produjo la muerte instantánea.

Acudió una pareja del puesto de la guardia civil del Espíritu Santo compuesta por los guardias Rafael Reina Navarro y Manuel Martínez Pérez de la Lastra, los que quedaron en la custodia del cadáver hasta que llegó el juzgado que ordenó su levantamiento y traslado al depósito.

El infante dejó dos hijos, uno de ellos de corta edad y el otro idéntico.

DETENIDO

Le ha sido José Deigado Lluna (s) El Capitanillo, peón autor de un robo de mercancías cometido en el maestro de gran valía.

ENCAJES DE ENTRADA Y OTROS en blanco, París, coral y combinados, en talla empolvado. Precio baratísimo.

La Sevillana.—Conde de Cádiz.

número 24. 10-4

TÍTULOS ELEMENTALES

Por el Instituto Nacional de Seguridad Social de esta capital se han expedido los títulos de Bachiller elemental de los alumnos siguientes: señorita María Teresa Llanos García, don Miguel Pérez Torres, don Juan Herrera Castro, don Manuel Benavente Ballesta, don Manuel López Garrido, don Juan Gutiérrez Escobar, don Rafael Martínez Fernández, don Raúl Jiménez Casta y don Pedro Merino Manjón.

DE UN ROBO

Ha sido detenido en esta capital Rafael Amaro Castilla (s) El Maestro, autor del robo de varias alhajas y 55 pesetas a don Juan Soillo y de una bicicleta de un taller de la calle Boza de October.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 29,40, a la sombra 21,60, mínima 11. Barómetro 748,00.

MÉDICOS FORENSES

Se asocian las vacantes de las plazas de médicos forenses y de la prisión de Baena y Lucena, de este género de servicios.

KEYERTA

En un establecimiento de bebidas de la calle Doctor cuestionaron ayer varios individuos.

DE LAS PALABRAS

De las palabras pasaron a los hechos y se golpearon, resultando con lesiones de pronóstico menos grave Antonio Márquez Alférez y heridos leves Juan Barbudo Jurado, Rafael Ruiz Fuentes y Manuel Márquez Alférez.

PIELES Y GUANTES

Un buen surtido suprema calidad y precio limitado, ofrecen LA SEVILLA-NNA. Conde de Cádiz 24. 10-5

CICLISTA LESIONADO

Manuel Serrano Narango, que tomaba parte en la carrera ciclista de ayer, esyó de la máquina que montaba, sufriendo erosiones leves.

POR COGER ALMENDRAS

En la Alameda del Obradoiro se hallaba cogiendo almendras a jóvenes de diez años Rafael Villegas Pérez, que cayó al suelo, causándole una herida con cojera en la fijura del antebrazo izquierdo.

ATROPELLO

La anciana Rosa Machado Ramírez fue arrollada por una caballería sufriendo contusiones leves.

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 74 de la calle Altares.

Para verla y tratar, en la calle Jesús María núm. 5, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

LA FIESTA DEL MAGISTERIO

El domingo 28, a las diez y media, se celebrará en la iglesia del Juramento (San Rafael) la solemne fiesta que anualmente consagra el Magisterio Cordero; a su Patrono el Ilustre Custodio de esta ciudad, cesando el sacerdote a cargo del elevante orador sagrado R. P. Optaciano de la Vega C. M. F.

AYUDANTES

Han sido nombrados ayudantes del Instituto de Peñarroya Pueblonovo: de Letras, don David Fernández Platero; de Educación Física, don Santiago Aguiló Asensi, y de Mecanografía, don Juan Galán Sevillano.

ASISTIDO

Un facultativo de la Casa de Socorro asistió en la calle Teniente Hernández, 15, a Rafael Díaz y Marina Ruiz Balle, que padecían cólico intestinal, al parecer por haber ingerido alimentos averiados. Prontóse reservado.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería

MUERTE TRAGICA

Un individuo llamado Federico, en un desmán circunstancial se ligó, arrojándose ayer al Guadalquivir, desde el Puente. El desgraciado dióse tan tremendo golpe con unas piedras, que se produjo la muerte instantánea.

Acudió una pareja del puesto de la guardia civil del Espíritu Santo compuesta por los guardias Rafael Reina Navarro y Manuel Martínez Pérez de la Lastra, los que quedaron en la custodia del cadáver hasta que llegó el juzgado que ordenó su levantamiento y traslado al depósito.

El infante dejó dos hijos, uno de ellos de corta edad y el otro idéntico.

DETENIDO

Le ha sido José Deigado Lluna (s) El Capitanillo, peón autor de un robo de mercancías cometido en el maestro de gran valía.

ENCAJES DE ENTRADA Y OTROS en blanco, París, coral y combinados, en talla empolvado. Precio baratísimo.

La Sevillana.—Conde de Cádiz.

número 24. 10-4

VI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

<

